

竹檢戒酒據點結合教會 擴增一級預防宣導服務

【本刊訊】新竹地檢署自100年起結合臺大醫院竹東分院，成立司法保護據點，專司戒酒衛教、酒癮鑑定及治療服務，並辦理緩起訴酒癮者生命教育課程。緣於合作反賄選宣導過程，原住民教會牧師提出部落有推展戒酒教育需求，該署拜訪牧師後確定合作意願，邀請牧師實地參與酒癮者

生命教育課程，預計未來每場次分享名額給牧師，轉介有需求的教友，擴增戒酒據點一級預防宣導服務。

日昨尖石鄉前山教會聯誼會會長以紹、芝佑牧師帶領4位牧者代表參與課程，其後該署檢察長朱家崎偕同主任檢察官陳佳秀、竹東分院主任醫師蘇柏文及新竹分院心理師呂謂正等，

與牧師共同討論原住民部落戒酒推展模式，決議由司法、醫療及宗教三方合作，運用部落重要活動場合進行一級預防宣導，落實節酒認知觀念；另由醫院規劃酒癮支持者訓練研習計畫，教會遴選菁英教友參與訓練，期透過完整研訓培育種子輔導員，逐步改善過度飲酒對部落的危害。

嘉檢社勞人協助社區打造桃花源

【本刊訊】梅山鄉太平社區坐落於雲霧繚繞三十六彎之峰頂，社區發展結合產業、生態、藝術及老人服務，未來極具前瞻性，地方發展推手嚴清雅村長，自嘉義高商退休後返鄉當村長，上任後推動農村再生計畫不遺餘力，期建設當地成為觀光山城。

惟目前太平村人口總數不到三百人，且以老年人口居多，無力進行大規模的環境清潔，更遑論進行大型景觀維護，亟需人力進駐社區。嚴村長遂向嘉義地檢署申請社會勞動人力，該署對社會勞動制度與社區營造結合表示支持，除彰顯社會勞動為民服務之柔性司法精神，並可爭取社會對社勞制度之認同。遂於日前派遣三十餘名社會勞動人，以專案方式協助太平村進行環境整理，協助清掃街道、整理社區髒亂點等工作，並於勞動體驗前，嚴村長親自向社會勞動人提出太平村發展的願景，招待社會勞動人品茗當地盛產的紅茶，藉由說明勞動目標與預期成果，激發並強化社會勞動人之服務動機與貢獻感，協力為地方發展史寫下完美一頁。



生命鬥士馬倩平蒞東檢分享心路歷程

【本刊訊】為加強修復式司法及生命教育輔導效果，臺東地檢署日昨結合更保臺東分會，邀請生命鬥士馬倩平教授蒞臨演講，希望透過辦理生命核心議題的課程，促進轄區受保護管束人及更生人能尊重自己與他人的生命。

活動長達兩小時演說中，馬教授使出渾身解數，以幽默的語氣述說自己多年來的心路歷程，臺東縣榮譽觀護人協進會理事長陳昊致詞感謝馬教授撥冗出席，也鼓勵現場聽眾把握機會勇往前進，世上沒有過不了的難關，只要願意努力付出，如同馬教授雖罹患罕見疾病，卻充分展現生命的光芒。

鼎金合作福建更保發表魚麵技訓成果

【本刊訊】福建更生保護會積極構思具外島地方特色及經濟價值的技訓班，希望能讓收容人學習一技之長，兼任該會連江辦事處主任的連江地檢署檢察長洪培根，曾多次搭船前往北竿，拜訪、請益馬祖阿婆魚麵高齡80多歲的李伙金女士，李女士受其誠心感動應允傳授，多次搭船專程至連江



看守所指導製作魚麵技藝。為傳承此項馬祖傳統技藝，金門監獄在典獄長許金標專程率員前往馬祖取經，親至北竿學習，將此技藝帶回金門，期盼能造福更多收容人。該會董事長邢泰釗表示，矯正與保護業務的聯繫，促成鼎金魚麵的誕生；阿婆李女士的無私與愛心，帶給收容人重新出發的力量。

泰源技訓所舉辦聯合應變演習

【本刊訊】泰源技訓所為強化對突發事故之應變處置能力，日前在該所實施防震、防火、防暴、緊急醫療暨東區第7期靖安小組聯合應變演習。該所應變演習分三階段實施，首先進行各項防災救護技術演練、鎮暴小組與靖安小組的戰技與鎮暴隊形操練。接著實施收容人舍房防震實況疏散演練，讓人員熟悉強震發生時，勤務通報流程及收容人疏散等處置要領。最後震撼逼真實兵演練，以模擬工場收容人發生騷動事件，該所迅速依應變計畫完成各任務編組實施各項應變處置。

